



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 95

20 июня 1944 г., вторник

Прочти и передай товарищу



ВКЛАД В ДЕЛО ПОБЕДЫ

Командир миномета Филиппов подготовил 18 наводчиков

С первых дней находится в нашей части Сергей Николаевич Филиппов — гвардии старший сержант, командир миномета, один из лучших воспитателей мастеров навесного огня.

К истребительному счету его орудия прибавился за годы войны счет 18 его учеников. Прошла по нашей части слава о двух особо отличившихся воспитанниках Сергея Филиппова: о сержанте Валентине Клинове и старшине Василии Корякове.

Сейчас бывалый минометчик учит двух новичков — Маврика и Тихомирова.

— Во второй годовщине вручения ордена нашей части выпущу их из своего университета, — шутит Филиппов.

18 мастеров огня — замечательный вклад ветерана подразделения в дело победы.

Гвардии рядовой П. ИВАНЦОВ.

Стрелки изучают саперное дело

При нашем подразделении состоялись 5-дневные сборы по изучению саперного дела. Занятия проводил сержант Молоканов и я. Бойцы освоили подрывное дело, научились разминировать минные поля, разграждать проволочные заграждения, форсировать реки на подручных материалах.

Отлично освоили саперное дело гвардии красноармейцы Потеханов, Петряев, Карос, Теляев, Гурьев, Ермаков, Чисовских, Раев, Слешинцов. На специальных ночных занятиях хорошо действовали отделения Блинова и Черненко.

В настоящее время занимается вторая очередь бойцов.

Гвардии старший сержант Д. АФОШИН.

Буду достоин звания гвардейца

Недавно я прибыл в гвардейскую краснознаменную часть. Ее ветераны во многом помогли мне, рассказали, как нужно действовать в бою.

Первый номер ручного пулемета Петухов настойчиво обучал меня.

Вскоре я отлично усвоил материальную часть оружия. На показных тактических занятиях правильно совершал перебежки, маскировался, вел огонь. За хорошие действия командир вручил мне знак «Гвардия». Это обязывает меня не жалеть сил для повышения своего воинского мастерства, быть достойным почетного звания гвардейца.

Гвардии ефрейтор Б. ЛЮБИНИН.



Краснофлотский дозор.

МЕТКИЕ ПУЛЕМЕТЧИКИ

На фронте я с апреля 1942 года. Много раз ходил в атаки. В боях был дважды ранен. Родина высоко оценила мои боевые дела, наградив двумя медалями «За боевые заслуги», медалями — «За отвагу» и «За оборону Ленинграда».

Теперь я — наводчик «максима», свое дело знаю хорошо. На тактических занятиях получил две благодарности.

Когда к нам в отделение прибыли молодые бойцы Кудрин, Ломанов и Зверев, мне поручи-

ли помочь им изучить станковый пулемет. Я занимался с ними не только в специально отведенные часы, но и использовал каждую свободную минуту. Мы собрали и разобрали «максим» по частям. Особое внимание я уделял быстрейшему устранению задержек.

Теперь Кудрин, Ломанов и Зверев стали хорошими пулеметчиками. Каждый из них, если потребуются, сможет заменить наводчика.

Гвардии ефрейтор Л. МОТУС.

В ряды комсомола

За прошедший месяц комсомольская организация нашего подразделения приняла в ряды Ленинского комсомола 13 отличников боевой учебы.

В члены ВЛКСМ принят командир стрелкового отделения гвардии сержант Круглов. Настойчиво и кропотливо обучает он своих бойцов. Сам Круг-

лов в совершенстве овладел оружием.

Так же приняты в комсомол рядовые Чащин, Аганин, ефрейторы Коровкин, Кудряцев, Волков и другие. Все молодые комсомольцы служат образцом воинской дисциплины, точного выполнения приказа командира.

Гвардии старшина комсомолец И. ТИУНОВ.

„Боевой листок“ — помощник командира

Прямая, точно стрела, проходящая в противоположной стороне установлена витрина. Часто возле нее можно заметить группу бойцов. Каждый, проходя мимо, останавливается, чтобы прочесть новый номер «Боевого листка».

В подразделении гвардии старшего лейтенанта Жегулова «Боевой листок» пользуется большим авторитетом. Редактор — кандидат ВКП(б) гвардии старший сержант Белков регулярно через день выпускает очередной номер «Боевого листка». В нем показана жизнь и учеба подразделения.

... Чтобы одержать победу в бою, мало одной храбрости, — говорится в передовой «Тяжело в учбе — легко в бою». — Без мастерского владения своим оружием, без знания тактических приемов трудно, а зачастую невозможно одержать победу. Поэтому каждый боец должен стать искусным мастером своего дела».

В этом же номере «Боевого листка» помещена заметка об отличном наводчике Борнитоше, передовиках учебы Баранове и Харькове, принятых в ряды партии.

№ 17 «Боевого листка» посвящен сохранению оружия. В

пример воинам поставлено отделение гвардии старшего сержанта Волкова. Он добился того, что бойцы отлично знают материальную часть оружия и бережно сохраняют его. Молодые бойцы Неверов и Кивелев уже изучили свое оружие. Резкой критике подвергнуты т.г. Злыгостев и Колдакин, халатно относящиеся к занятиям и нарушающие воинскую дисциплину.

Удачно подбирает материал для «Боевого листка» член ВКП(б) гвардии рядовой Морозов. Бывалые воины подразделения т. Хаблова пинут о своих боевых делах, учат молодых бойцов. В заметке «Быстрее пробежки — скорее немца победить» командир отделения Егоров рассказывает о своем участии в бою.

Только подали сигнал, я тут же вскочил и бросился вперед. Слышу, рядом со мною бегут товарищи. 500 метров мы двинулись, прижимаясь к разрывам своих снарядов. Бежали целью. Находя открыли огонь из автоматов; на подступах к немецким траншеям забросали их гранатами. Все это обеспечило нам победу».

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 ИЮНЯ

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, продолжая стремительное наступление, расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту — от Муола до побережья Финского залива. В течение 19 июня войска фронта овладели крупными узлами сопротивления противника Сумма, Лейпсуо, Муола, а также с боями заняли более 70 населенных пунктов и среди них Ремпетти, Ватуори, Иоханнес, Роккаа (16 километров южнее Выборга), Липпола, Илякюля, Хумола, Камьяра, Куса, Иокису, Кивиниеви, Лапинлахти и железнодорожные станции Иоханнес, Лейпсуо, Камьяра, Петаярви. Наши войска полностью очистили от противника южное побережье озер Суванто-Ярви и Вуокси-Ярви.

На других участках фронта — без перемен.

За 18 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 19 июня. В опубликованном сегодня утром комюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Клип, вбитый вдоль основания полуострова Котантен, укрепляется. В районе Тилли-Сюр-Сель атаки наших войск натолкнулись на сильное сопротивление танков и пехоты противника, поддержанных тяжелой артиллерией. Восточнее была отбита небольшая контратака противника.

В результате обстрела санглярского линкора «Ремиллис» батарея противника в Уэльге (восточнее Уйстргема) вынуждена была замолчать.

С полудня вчерашнего дня до сегодняшнего утра вследствие плохой погоды действия авиации над зоной боев были ограниченными. Однако на ряде участков по войскам противника и его военным объектам были нанесены серьезные бомбовые удары.

БОЕВЫЕ ОПЕРАЦИИ ФРАНЦУЗСКИХ ПАРТИЗАН

ЛОНДОН, 19 июня. По сообщениям печати, на севере Франции партизаны во многих местах перерезали железные дороги. Угроза полного истребления гарнизонов немецких опорных пунктов заставила оккупантов вывести свои войска из Верхней Эльвы. Партизаны полностью контролируют отдельные районы.

НЬЮ-ЙОРК, 19 июня. Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, партизанский отряд численностью в 500 человек занял недавно город Тарб в департаменте Верхние Пиренеи. Немцы предприняли против партизан ожесточенную контратаку с танками и артиллерией. Патриоты сожгли в Тарбе арсенал, завод авиационных моторов и все представленные военную ценность предприятия, после чего, захватив 300 немецких пленных, отступили.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 19 июня. Штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всем фронте сильные дожди препятствовали передвижению вне дорог. Тем не менее на ряде участков происходили ожесточенные бои. На Адриатическом участке фронта войска союзников вновь продвинулись и приближаются к реке Тронто. На центральном участке фронта части английской 8-й армии заняли Ассизи. Части американской 5-й армии выбили врага с важных оборонительных позиций и на прибрежном участке фронта заняли Кампаньятико.

Французские войска, действующие на острове Эльба, добились, несмотря на упорное сопротивление немцев, новых значительных успехов и в настоящее время овладели большей частью острова. Взято несколько сот пленных.

«Боевые листки» во многом помогают командиру повышать воинское мастерство бойцов.

Гвардии старшина В. ЗАЛЕЦКИЙ.

Как заслужить орден Славы

Беседа в отделении кавалера ордена Славы
гвардии сержанта Алпысбая Жакупова

Беседа получилась сама собой. Поужинали. Мыли котелки.

— Слышали, нашего сержанта орденом Славы наградили, — сказал всем ефрейтор Германов.

— Чего же он молчал!

— Надо поздравить!

— За что его представляли?

Вопросы и восклицания не умолкали до

того, пока бойцы сержанта Жакупова не вошли в свой сруб. Каждый как мог теплее поздравила своего командира с наградой, а самый молодой боец отделения — ефрейтор Дудин — спросил:

— Товарищ гвардии сержант, а за что вас орденом наградили и, вообще, кому орден Славы дают?

РАССКАЗ СЕРЖАНТА

— Дело это было 31 марта. Готовилась наша рота к прорыву укрепленной полосы. Был я в штурмовом отряде, а его дело известно: вперед, и точка! Отделение у меня было тоже вроде нашего: народ обстрелянный.

До того, как артиллерия огонь в глубь перенесла, я говорю своим:

— Боевую задачу знаете — через три траншеи перескочить, а из четвертой немца выбить и занять деревню. Но, — говорю, — этого знать мало. Смотрите в бой на меня. Как поднимусь — все за мной! А если кто отстанет — трус, стало быть, а не солдат.

Проверял в последний раз боеприпасы, подгонку обмундировки — в бою мелочь подвести может. Только-только кончил — сигнал.

Выпрыгнул я за бруствер. Пошел ходом. Вел тут одна задача: против первые ряды траншеи, пока немцы не очухались от огня.

Бросил гранату в первый ряд — и через него, во второй — гранату и тоже прыжок. Сигнал и через третий. А назад нет-нет и поверну голову. Все-таки отделение веду...

А надо сказать, командир части так сказал нам, сержантам:

— Не легко, — говорит, — добраться до деревни. Многие, может, не дойдут. Но надо! Это приказ Родины. Помните: кто в деревню ворвется — всех награжу.

Так, значит, оглянувшись я после третьей траншеи, а отделение мое как на учении: интервалы строгие, все до одного целые и невредимые, а деревня — вот она!

Только тут получилась не совсем, как говорится, важно. Опомнились фрицы. Опомнились, значит, и давай из пулеметов палить. Залегли мои автоматчики, а деревня — то рядом! Вот обидно! Главное легли на чистом месте. Перебьют ведь всех.

— Отделение! — кричу. — Ребята! Деревня то рядом! Ворвемся одним броском! Смотри на меня! Вперед!

Подсадила тут меня пуля. Да что за беда? Не впервой. Третья уже. Все-таки сил хватило — ворвался в деревню первым. Вот и все, собственно. За это и наградили. А полней об ордене Славы пусть Стецко расскажет. Он агитатор. Ему все надлежит знать.

ЗА ЧТО НАГРАЖДАЮТ ОРДЕНОМ СЛАВЫ

Беседа агитатора Стецко

— За что награждают орденом Славы? Могу сказать. Знать Статут ордена каждому полезно.

Награждают им сержантов и рядовых. За что он дается? Сержант Жакупов, к примеру, получил его за подвиг, о котором в статуте сказано:

«Орденом Славы награждаются за то, что, ворвавшись первым в расположение противника, личной храбростью содействовал успеху общего дела».

Старший сержант Жидков награжден за то, что, будучи ранен, после перевязки вернулся в строй.

Много подвигов, которые может совершить каждый из нас, предусматривает Статут. Награждают того, кто из личного оружия меткой стрельбой уничтожил от 10 до 50 солдат и офицеров противника, кто первым ворвался во вражеский дзот или захватил в плен вражеского офицера, кто уничтожит гранатами от одного до трех танков, кто, рискуя жизнью, спас в бою командира или проберется к позициям противника и уничтожит его пулемет или миномет. Награждают и героя, захватившего в бою вражеское знамя или снявшего сторожевой пост врага.

Но это не все. Каждый из нас изучает саперное дело, умеет резать проволоку, разминировать. А того, кто под огнем проделал для наступающих проход в проволочных заграждениях противника, тоже награждают орденом Славы.

Все мы не раз в бою бывали и немца бивали. Один только Дудин новичок. Но оружие знает здорово и на тренировке комар носу не подточит. За что награждают орденом Славы — все теперь знают. Есть у нас и пример — сержант Жакупов. Дело за немногим осталось: заслужить славный орден.



ЮНЫЙ СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТ
14-летний Сережа Корнилов награжден орденом Красного Знамени за ольшую помощь, оказанную им партизанам во время оккупации гитлеровскими захватчиками Смоленской области. Теперь он воспитанник Исков авиачасты.

ТРИ ИЗ ТРЕХ!

Чтобы без промаха стрелять по немцам, — на учебных стрельбах бойцы тренируют свои глаза.

— Рядовой Шамайлов получил три патрона для выполнения первого упражнения — отработал боец.

Через несколько секунд три пули прошили фанерную голову мишени.

— Три из трех! — так бьют гвардейцы нашей роты Дмитрийев, Аскеров и Шамайлов.

Что ни патрон, то немец! — так будут бить они.

Гвардии старшина
А. АЛИЕВ.

Под гармонь

Едва выдалась свободная минута в подразделении пулеметчиков, где парторгом сержант Мишин, как звонким перебором разливается гармонь, гремит дружная песня.

Гармонистов в подразделении хватает. Самым лихим считается ефрейтор Василий Волков. Он любую песню играет. Под его аккомпанемент пулеметчики поют гимн Советского Союза, «Песню о присяге», «Ходу, братцы, ходу» и много других песен. А чтобы дружнее петь — каждый на зубок выучил гимн СССР, переписал тексты новых песен.

Устанет Волков, — его сменяет либо парторг, либо ефрейтор Сидоренко. Понемногу учится играть и комсорг Алексей Смирнов.

Отличаются пулеметчики на тактических учениях. Славно себя к боям готовят. Зато и в весельи они первые.

«И тот кто с песней по жизни шагает, тот никогда и нигде не пропадет!» — летит песня.

Большое и нужное дело

День и ночь не покладая рук трудятся портные. Гвардии рядовые Беляков, Дзигало и Будаев, не считаясь со временем, производят подгонку обмундирования, перешивку, мастерят фуражки, плашки, погоны и нашивки — знак ранений, шьют чехлы к саперным лопатам, выполняют другие пошивочные работы.

Накануне последних боев портные было приказаношить для всего личного состава нарядные ремни. Трое суток не смыкали глаз гвардейцы Беляков, Дзигало и Будаев. Приказ командира был выполнен в срок. В другой раз нужно было пошить новые воротнички всему личному составу. 16 часов не вставали с места мастера.

А когда подразделение вступило в бой, портные Беляков, Дзигало и Будаев берут в руки винтовки и вместе с боевыми порядками пехоты идут на

штурм. Каждый из них много раз участвовал в боях. Будаев награжден медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда», Беляков и Дзигало — медалями «За боевые заслуги». Каждый из них дважды пролил свою кровь за Родину. Беляков дрался под Воронежом и Старой Руссой, Дзигало бил немцев под Сталинградом и на подступах к Демянску, Будаев перенес блокаду Ленинграда, защищая город от врагов.

Сейчас гвардейцы Беляков, Дзигало и Будаев — портные. Они делают большое и нужное дело. Но они ни на минуту не забывают, что впереди жестокие бои. Их винтовки всегда наготове.

Гвардии капитан
Г. КРАСАВЦЕВ.

КОМАНДИР ОТДЕЛЕНИЯ МАШИЧЕВ

Недавно принятый кандидатом в члены партии командир стрелкового отделения гвардии старший сержант Машичев отлично подготовил свое отделение к боям. Бывалый воин Машичев не раз доказал в боях свою преданность партии Ленина — Сталина. Это он однажды с группой бойцов попал в окружение немцев и один против многих дрался до последних возможностей, но не отступил перед врагом и победил. В бою Машичев был дважды ранен, однако не покинул поля до тех пор, пока не потерял сознания.

В таком же духе беззаветной преданности Родине воспитывает своих бойцов Машичев. Исполнительный, требовательный к себе и подчиненным, старший сержант добился того, что его отделение стало лучшим в роте. Бойцы Лебедев, награжденный двумя медалями,

Кельдин, награжденный медалью «За боевые заслуги», Кудряшов и Маров, награжденные медалями «За оборону Ленинграда» и другие — по-гвардейски подтянуты, дисциплинированы, четки в исполнении приказаний и всегда бодр и веселы, как и их командир.

Машичев — агитатор. Ни одного перерыва, ни одного перекура не пропустит он, чтобы не побеседовать со своими бойцами. Хорошо зная солдатскую душу, Машичев всегда находит нужные слова. У него в сумке много всевозможных вырезок, брошюр, статей: приказ № 70 Верховного Главного командующего; «Личный пример коммуниста в учении» — статья из газеты «На страже Родины»; «В учениях действовать, как в бою» — статья из газеты «За Родину»; сборник о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Ленин-

градской области, сборник статей «Доблесть гвардейцев» и много других материалов, которыми пользуется агитатор, беседуя со своими бойцами.

Агитируя, Машичев не только рассказывает, но и при случае показывает, как надо действовать. Гвардии рядовой Лебедев совершенно не знал ручного пулемета. Машичев помог, научил гвардейца. И сейчас лучше Лебедева в роте никто не знает пулемета. Кропотливо и настойчиво учит бойцов командир-агитатор. Зато никто не может лучше бойцов его отделения выдержать указанное направление при атаке, сохранить интервалы, окопаться и замаскироваться, перебежать, метко и слаженно вести огонь по противнику.

В этом — заслуга молодого коммуниста Машичева.

Гвардии лейтенант
Г. ЕВГЕНЬЕВ.